


Předložená habilitační práce je po formální stránce plně v souladu s příslušnými předpisy, je 

sepsána a sestavena s velkou pečlivostí. Několik málo překlepů či chybějících interpunkčních 

znamének (např. v první větě úvodu) na této skutečnosti nic nemění. Jako editor vědeckého 

časopisu vím, že žádný rozsáhlejší text nemůže být prostý drobných a nepočetných chyb. 

Přestože nemám k předložené habilitaci žádných podstatných připomínek, chtěl bych uchazeči 

položit následující otázky: 

1) Současné poznatky o vývoji atmosféry naznačují, že období na přelomu siluru a devonu

bylo charakteristické velmi výraznou pozitivní anomálií v obsahu kyslíku v atmosféře.

V tomto období došlo také k poslední rozsáhlé přestavbě mořského ekosystému a na

souši došlo první rozsáhlé radiaci cévnatých rostlin. Zajímalo by mne, jaké vazby vidí

uchazeč mezi významnými environmentálními změnami v období siluru a devonu a

evolucí hmyzu.

2) Fosilní nálezy jsou jediným přímým dokladem o evoluci života na Zemi. Značná

neúplnost a často i vzácnost fosilního záznamu a výrazně omezené množství

morfologických a případně anatomických znaků však použití fosilního materiálu

výrazně komplikují. Fosilní záznam evoluce hmyzu je těmito faktory značně zatížen.

Zajímalo by mne, zda uchazeč věří v možnost rekonstrukce evoluce hmyzu (tedy

v možnost poznání vzájemných vztahů hlavních evolučních linií hmyzu) na základě

fosilních nálezů, či zda úlohu paleoentomologie spatřuje především v možnosti

testování různých evolučních hypotéz přímými doklady o evoluci.

Závěr 

Habilitační práci RNDr. Jakuba Prokopa, Ph.D., hodnotím jako vynikající. Práce prokazuje 

vysokou odbornost uchazeče a jeho schopnost zásadně přispívat k aktuálně řešeným vědeckým 

otázkám. K habilitační práci nemám zásadních připomínek a doporučuji ji k obhajobě. Budu 

osobně velmi spokojen, když na základě úspěšné obhajoby bude uchazeč, RNDr. Jakub 

Prokop, Ph.D., jmenován docentem v oboru Zoologie. 

prof. RNDr. Jiří Frýda, Dr.
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